

கரூர் கொடுத்துயருக்கு முழுக் காரணமான த.வெ.க. தலைவர் விஜய் பொறுப்பற்று திசை திருப்புகிறார்!

ம.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் வைகோ கடும் கண்டனம்!

சென்னை, நவ. 7 - கரூர் கொடுத்துயருக்கு முழுக் காரணமான த.வெ.க. தலைவர் நடிக்க விஜய் பொறுப்பற்று திசை திருப்புகிறார் என ம.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் வைகோ கடும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.



அவரது அறிக்கை வருமாறு:-
செப்டம்பர் 27 இல் கரூர் நகரத்தில் குழந்தைகள், தாய்மார்கள் உட்பட 41 பேர் பரிதாபமாக பலியாகி உயிரிழந்ததற்கு முழுக்க முழுக்க பொறுப்பேற்க வேண்டிய த.வெ.க. தலைவர் விஜய் அவர்கள் தரம் தாழ்ந்த முறையில், கண்ணியமற்ற வகையில் திசை திருப்புவதற்காக தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் மீது வெறுப்பையும், கசப்பையும் பொதுக்குழு என்ற பெயரில் நடந்த கூட்டத்தில் கொட்டித் தீர்த்திருக்கிறார்.

சினிமா டயலாக்குள்!
பல மணி நேரம் கால தாமதமாக அவர் கருளுக்கு வந்ததும், பெருமளவு மக்கள் கூடியிருந்த இடத்தில் பாதுகாப்புக்குரிய எந்த ஏற்பாடுகளையும் அவரும், அவரது கட்சியினரும் செய்யாமல், குடி தண்ணீர் வசதியோ, மருத்துவ வசதியோ செய்யாமல் அந்தக் கூட்டத்தில் சினிமா டயலாக்குகளை உதிர்த்தார்.

தமிழ்நாடு அரசியல் வரலாற்றிலேயே எந்தத் தலைவருடைய நிகழ்ச்சியிலும் இப்படிப்பட்ட கொடும் துயரம் நேர்ந்தது இல்லை. பெண்களும், குழந்தைகளும்,

கூட்டத்திற்கு வந்த பலரும் மடிந்து விட்டார்கள் என்று அறிந்த பின்னரும் கூட அவர் சென்னையை நோக்கி விரைந்து வந்துவிட்டார். திருச்சி மாநகரிலேயே அந்த இரவில் தங்கியிருக்கலாம். மறுநாள் உயிரற்றவர்களின் சடலங்களுக்கு மரியாதை செய்து, அந்தக் குடும்பத்தினருக்கு இரங்கல் தெரிவித்திருக்கலாம்.

ஒரு ஓட்டமாக சென்னையை வந்தவர், இரண்டு நாள் கழித்தாவது உயிரிழந்தோரின் இல்லங்களுக்குச் சென்று அனுதாபம் தெரிவித்திருக்கலாம். ஆனால் ஒரு ஏற்பாடுகளையும் அவரும், அவரது கட்சியினரும் செய்யாமல், குடி தண்ணீர் வசதியோ, மருத்துவ வசதியோ செய்யாமல் அந்தக் கூட்டத்தில் சினிமா டயலாக்குகளை உதிர்த்தார்.

தவறான போக்கு!
நடந்த சம்பவத்திற்கு துளியளவும் வருத்தப்படாமல், குற்ற உணர்ச்சியே இல்லாமல் அவர் பொறுப்பற்று நடந்துகொண்டது மிக மிக தவறான போக்காகும்.

தமிழக முதல்வர் அவர்கள் செய்த அறிந்ததும் அமைச்சர்களையும், கட்சி முன்னணியினரையும் உடனே கரூரில் மருத்துவமனைகளுக்கும், உயிர் பலியானோரின் இல்லங்களுக்கும் அனுப்பி வைத்தோடு, மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர், காவல்துறை உயர் அதிகாரிகள் அனைவருக்கும் ஆணை பிறப்பித்து விட்டு, இரவோடு இரவாக கரூருக்கே சென்று உயிர் நீத்தோரின் சடலங்களுக்கு மலர் வளையம் வைத்து, பெற்றோர், உற்றார் உறவினர்களிடம் ஆழ்ந்த இரங்கலையும் தெரிவித்து அவர் தமிழ்நாட்டின் முதலமைச்சர் என்பதை உணர்த்திக் காட்டினார்.

சட்டமன்றத்தில் கரூர் உயிர்ப்பலிக்குக் காரணமானவர் பெயரையோ, அவரது கட்சியினர் பெயரையோ கூட முதல்வர் உச்சரிக்கவே இல்லை. இப்படிப்பட்ட கூட்டங்களை ஏற்பாடு செய்கின்றவர்கள், மக்களைப் பாதுகாக்கின்ற பொறுப்பையும் ஏற்க வேண்டும் என்ற வகையில்தான் முதல்வர் பேசினார்.

ஸ்டாலின் நிறுவனத்திற்கு ஆதரவாக காவல்துறை தூத்துக்குடியில் படுகொலை நிகழ்த்திய இரவிலேயே துயர்ப்பட்ட அத்தனை இல்லங்களுக்கும் சென்றவன் என்ற முறையில், கரூர் சம்பவத்தால் நான் துடி துடித்துப் போனாலும், என் உடல்நலம் பாதிக்கப்பட்டிருந்த காரணத்தால் நான் கரூருக்குச் செல்ல இயலாமல் போனது, எங்கள் கட்சியின்

முதன்மைச் செயலாளர் உடனே கரூருக்கு விரைந்தார்.

கரூரில் டயலாக்கை எடுத்து விடும்போதே, காவல்துறைக்குத் தான் முதலில் பாராட்டும், நன்றியும் தெரிவித்தார் என்பதையும் நினைவுட்குகிறேன்.

பொதுவாழ்வில் ஆத்தி கழியாதவர்!
பொதுவாழ்வில் ஆத்தி கழியக்கூட அறியாத இந்த மனிதர் தான் ஆட்சிக்கு வந்துவிட்டதைப் போலவே கனவுககத்திலும், கற்பனை வாழ்விலும் திளைக்கிறார். காசித்தக் கப்பலில் கடல் தாண்ட முனைகிறார். ஆகாய வெளியில் கோட்டை கட்டுகிறார். அவரது நம்பிக்கைக் கனவுகள் கானல் நீராகிப் போய்விடும்.

75 ஆண்டுகளை, ஆம் முக்கால் நூற்றாண்டை கண்ணீரிலும், வியர்வையிலும், கொட்டிய குருதியிலும், சிறைச்சாலைகளிலும் கடந்து வந்த தியாகிகள் கோட்டையாம் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தை சற்றும்கு மாண வெட்கம் இன்றி எள்ளி நகையாட முனைகின்ற அவரது நிலைமை அனுதாபத்திற்கும், பரிதாபத்திற்கும், கண்டனத்திற்கும் உரியதாகும்.

இனிமேலாவது அவர் நிதானம் இழக்காமல் அரசியல் நாகரிகத்தைக் கடைபிடிக்க வேண்டும் என தெரிவிக்கிறேன்.

இவ்வாறு ம.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் வைகோ கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.



ஈரோடு மாவட்டம் அந்தியூர் சட்டமன்றத் தொகுதி டி.என்.பாளையம் ஊராட்சி ஒன்றியம் பெருமுகை ஊராட்சி சஞ்சீவிராயன் திருமண மண்டபத்தில் நடைபெற்ற உங்களுடன் ஸ்டாலின் சிறப்பு முகாமினை அந்தியூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஏ.ஜி.வெங்கடாசலம் துவக்கி வைத்து முகாமினை பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். நிகழ்வில் ஒன்றிய கழக செயலாளர் எம்.சிவபாலன், முன்னாள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் பிரகாஷ் உள்ளிட்ட கழக நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

இன்று தி.மு.க. மாணவர் அணி மாவட்ட, மாநகர அமைப்பாளர்- துணை அமைப்பாளர்கள் கூட்டம்!

மாணவர் அணிச் செயலாளர் இரா. ராஜீவ்காந்தி அறிவிப்பு!

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் கழகத் தலைவர் அவர்களின் உத்தரவின்படி, தமிழ்நாடு துணை முதலமைச்சர் உதயநதி ஸ்டாலின் அவர்கள் வழிகாட்டுதலின் பேரில், தி.மு.க. மாணவர் அணி மாவட்ட அமைப்பாளர் - துணை அமைப்பாளர்கள் கூட்டம், இன்று (7.11.2025 - வெள்ளிக்கிழமை) காலை 10.30 மணி அளவில், சேலம், "தீர்த்தமலை திருமண மண்டபத்தில்", சுற்றுலாத் துறை அமைச்சரும் - சேலம் மத்திய மாவட்டச் செயலாளருமான ஆர்.இராஜேந்திரன், தலைமையில், சேலம் கிழக்கு மாவட்டச் செயலாளர் எஸ்.ஆர்.சிவலிங்கம், எம்.பி., - சேலம் மேற்கு மாவட்டச் செயலாளர் டி.எம்.செல்வகணபதி, எம்.பி., ஆகியோர் முன்னிலையில், மாநில மாணவர் அணி துணைச் செயலாளர்கள் மன்னை த.சோழராஜன், சேலம் இரா.தமிழரசன், அதலை பி.செந்தில்குமார், தமிழ் கா.அமுதரசன், பி.எம்.ஆனந்த், வி.ஜி.கோகுல், திருமதி புர்ணசங்கீதா சின்னமுத்து, திருமதி ஜெ.வீரமணி, ஜெ.இராமகிருஷ்ணன் ஆகியோர் பங்கேற்றி நடாடப்பெறும்.

அதுபோது மாவட்ட, மாநகர அமைப்பாளர் - துணை அமைப்பாளர்கள் மற்றும் புதுச்சேரி மாநில அமைப்பாளர், துணை அமைப்பாளர்கள் மட்டும் தவறாமல் கலந்து கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

பொருள் : 1) துணை முதலமைச்சர் - கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர் அவர்களின் பிறந்த நாள்; 2) கல்லூரிகளில் சேர்க்கப்பட்டுள்ள "தமிழ் மாணவர் மன்ற" உறுப்பினர் படிவம் ஒப்படைத்தல்; 3) மாணவர் அணியின் ஆக்கப் பணிகள் - குறித்து.

"அண்ணா அறிவாலயம்"
சென்னை - 18.
நாள்: 31.10.2025.
இரா. ராஜீவ்காந்தி
செயலாளர்,
தி.மு.க. மாணவர் அணி.

திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனை - காணொலி மூலம் முதல்வர் திறந்து வைத்தார்!

நாமக்கல் மாவட்டத்தில் பயனாளிகளுக்கு அரசு நலத்திட்ட உதவிகள்!

அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் வழங்கினார்!

சென்னை, நவ. 7 - தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (05.11.2025) சென்னையில் காணொலி காட்சி வாழியலாக, ௨௩.23 கோடி மதிப்பில், மாவட்ட தலைமை மருத்துவமனைக்கு இணையாக மேம்படுத்தப்பட்டு திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனையினை பயன்பாட்டிற்கு திறந்து வைத்ததை

தொடர்ந்து, நாமக்கல் மாவட்டம், திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனை வளாகத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்வில் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நலவாழ்வுத் துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திருமதி தூங்கமுத்தி, தலைமையில், நாமக்கல் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் வி.எஸ். மாதேஸ்வரன் திருச்செங்கோடு சட்டமன்ற உறுப்பினர்

ஈ.ஆர்.எஸ்.வரன் முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர் கே.எஸ்.மூர்த்தி ஆகியோர் கலந்துகொண்டு, மருத்துவமனையினை பொதுமக்கள் பயன்பாட்டிற்கு வழங்கி, பயனாளிகளுக்கு அரசு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில், அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் செய்தியாளர்

டுள்ளது. இதன் மூலம் மாதம் ஒன்றுக்கு 400 சி.டி.என்.களை பாிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்படுகிறது. ௨.1 கோடி செலவில் ஒருநகிணைந்த பொது சுகாதார ஆய்வக கட்டிடப் பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது. மேலும் ௨.97.90 இலட்சம் மதிப்பில் திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனையில் கழிவுநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையங்கள் அமைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது. ௨.9 இலட்சம் மதிப்பில் திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனையில் சிறப்பு பச்சிளம் குழந்தைப் பராமரிப்பு பிரிவுக்கு அதிர்வின் உபகணங்கள் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது. திருச்செங்கோடு அரசு மருத்துவமனை NOAS தேசிய தர உறுதி நிர்ணய சான்றிதழ் பெற்ற மருத்துவமனையாகும். மேலும் பிரசவப் பகுதிகளை தேசிய தரச் சான்றிதழ் LAQSHYA பெற்ற மருத்துவமனையாகும்.

திராவிட இயக்க தீரர்கள் நினைவு நாள்

வரத. கோபாலகிருஷ்ணன் நவம்பர் 7 (2001)



திருவாரூர் மாவட்டக் கழகப் பொருளாளர், தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர், ஒன்றியப் பெருந்தலைவர் உள்ளிட்ட பொறுப்புகளை வகித்தவர்.

நன்னிலம் பகுதியில் கழகம் வளர்க்க பாடுபட்டவர். வாழ்நாள் முழுவதும் இயக்கப் பணிகளுக்காக தன்னையே அர்ப்பணித்தவர்.

நெருக்கடி நிலையின்போது ஓராண்டு சிறைவாசம். மேலும், கழகம் அறிவித்த அறப்பேராட்டங்களில் பங்கேற்று சிறை சென்றவர்.

தலைமைக் கழகம் தி.மு.க.

திராவிட இயக்க தீரர்கள் நினைவு நாள்

க. வேல்சாமி நவம்பர் 7 (2007)



இளம் வயதிலேயே கழகக் கொள்கைகளால் ஈர்க்கப்பட்டு கழகப் பணியாற்றியவர். நாமக்கல் மாவட்டம், மோகனூர் பகுதியில் முதன்முதலாக பல்வேறு கிளைக் கழகங்களை அமைத்தவர்.

மோகனூர் கிளைக் கழகம் அமைத்து, அதன் செயலாளர் பின்னர் மாவட்ட பிரதிநிதி என பல்வேறு பொறுப்புகளை வகித்தவர்.

1996ல் நாமக்கல் தொகுதியில் கழக சட்டமன்ற உறுப்பினராக போட்டியிட்டு வெற்றி பெற்று, அப்பகுதி மக்களின் நன்மதிப்பை பெற்றவர்.

கழகம் அறிவித்த அனைத்துப் பேராட்டங்களிலும் கலந்து கொண்டு சிறை சென்றவர்.

தலைமைக் கழகம் தி.மு.க.